

## 石鼓区星元小学衡阳晚报小记者供稿

### 大蒜成长记

■四(3)班 赵奕萌

周末，我和姑姑一起去菜市场买菜。一问大蒜的价格，竟然要10块钱一斤。回到家，我找到盆子，决定自己种大蒜。

我拿出一个蒜头，将它掰成几瓣，去掉皮，在盆子里装满土，再把蒜头插进土里，浇上水就完成了。我希望它快点发芽！

我每天放学回家第一件事就是去看看我的大蒜并给它浇水。一个星期过后，我惊奇地发现蒜头上冒出了一点白色的芽儿。那尖尖的，嫩白嫩白的芽儿非常可爱，好像蒜头上长了一个犄角。

在我的精心照料下，大蒜的芽儿越长越高，慢慢地嫩白色从下往上变成了嫩绿色，并且长得越来越粗壮。我开心极了，心想：再过几天就可以吃了。自己种的一定要香很多。

又过了三天，我像往常一样去看我的大蒜，发现大蒜有点蔫了。我再仔细地看了看，在挨着泥土的地方，有些白色的东西。凑近闻了闻，一股发霉的酸味。我连忙叫来姑姑一起看。姑姑看了后说：“水浇太多，太潮湿了，不通风，发霉了，赶快丢了！”怎么会这样？我这么用心地照料它们。我不情愿地端起盆子走向垃圾箱。

虽然这次种植以失败而告终，但我从中感受到了种植的快乐，也知道了植物生长是需要一定条件的。

指导老师：周琼

### 家乡的四季

■四(1)班 伍泽诚

我的家乡衡阳，四季分明，美不胜收，我非常喜欢家乡的四季。

春天的家乡鸟语花香，百鸟争鸣，百花齐放，空气中都弥漫着阵阵花香。农民伯伯在田地中播撒着种子，播撒着希望。

夏天的家乡绿树成荫，大家纷纷躲开毒辣的太阳，来到了高高的大树下，吃着又香又甜的西瓜。千姿百态的荷花也在此时绽放开来。有的还是花骨朵，有的已经完全绽开笑脸，还有的三五成群围在一起，好像在说着悄悄话。

秋天的家乡属于农民伯伯们，他们在田地里挥洒着晶莹的汗水，一阵风吹来，麦穗笑弯了腰，农民伯伯的脸上也洋溢着幸福的笑容。果园里香气四溢，果实全都成熟了，争着抢着让人们去摘呢！

冬天的家乡仿佛穿上了一件白衣裳，到处都是白茫茫的一片。人们在雪上玩耍，打雪仗、堆雪人，玩得不亦乐乎。

家乡的四季真是美不胜收啊！我爱我的家乡！

指导老师：刘婧

### 秋

■四(2)班 粟雅

绿色是春天、红色是夏天、金色是秋天、白色是冬天，大自然就像一位魔法师，给不同的季节都换上了不同颜色的美丽衣服，而我最喜欢的是金色的秋天。

走进金黄色的枫树林里，我才真正的感觉到什么是“一叶知秋”。风轻轻一吹，头顶上的枫叶就像一群美丽的蝴蝶一样翩翩起舞，将我带回了童年的美好时光。记忆中与小伙伴开心地玩耍，欢快地唱歌，拾起一片枫叶当作扇子，是那么的快乐自由。啊，这就是金色的秋天呀！

走到乡间小道上，看着眼前金灿灿的稻田，我才明白丰收带来的是喜悦。金黄的稻穗弯着腰，农民伯伯的脸上笑开了花。一年的辛劳终于迎来了丰收，一年的辛勤得到了回报。啊，这就是金色的秋天呀！

来到果园里，空气中弥漫着各种水果的香甜。那挂满枝头的橘子，多得把树枝都压弯了。黄澄澄的梨子丰润多汁，一口咬下去，满口流汁。红彤彤的苹果，就像是小妹妹的脸蛋，看上去是那么的讨人喜爱。啊，这就是金色的秋天！

我爱秋天，它不仅有我童年的快乐，还有丰收的喜悦和诱人的香甜！

指导老师：唐歆

### 爱在夜深人静时

■六(2)班 陈思源

爱如春雨，绵长而无言；爱如秋风，及时而清爽；爱如冬雪，皎洁而明亮。当爱如潮水一波接一波地涌来时，你，懂得什么是爱吗？人生有很多的时刻能让我们感受到爱的温暖，就在那一刻，我接收到了爱的信息，也懂得了爱。

那是一个夜深人静的夜晚，万籁俱寂，只有皎洁的月亮孤孤单单的挂在宁静的夜空中。月光笼罩下的小房间里，一个8岁左右的孩子正平躺在床上，大口大口地喘着粗气，豆大的汗珠从他的额头往下流，那微弱的呼吸及苍白的脸庞都透露着极度痛苦。一只白皙微胖的手伸了过来，轻轻地落在男孩的背上，一下又一下地拍打着，试图帮助男孩将顺呼吸，减轻痛苦，深邃温柔的眼睛里净是担忧，厚重的眼袋挂在脸上，看起来似乎很多天没有好好休息了……那个男孩就是我，一个体弱多病，身体特别“娇贵”的人，旁边不停照顾我的，是我那性格火爆的妈妈。

此时正值深夜，周围一片静寂。一阵秋风拂过，惊动了正在觅食的野猫，野猫那凄惨冗长的叫声更为这个不寻常的夜晚增添了几分伤感。母亲见我呼吸困难，病情一直没有好转，心知再拖下去只会更加难受，便安顿好弟弟后，带上我去了医院。到医院后已经凌晨两点多了，挂号、诊治、交费……看着母亲不停地来回奔波，疲倦装满了全身，我内心难过极了。在我心里，一直觉得母亲是个女汉子，说话做事雷厉风行，从不拖泥带水，也从不轻易跟我们表露情意。不像别人家的妈妈那样温柔可亲，倒像个母老虎，威严极了。此时这个对我嘘寒问暖的妈妈，让我看到了从未见过的一面。原来，我的妈妈也很慈祥，她也和别的妈妈一样，很爱很爱我们。

一股爱的热流冲上了我的脑层，打开了爱的心结，我感到了快乐、惬意。

我明白了，世间最伟大的爱，是母爱！那一刻，我懂得了母亲对我的爱。

指导老师：王耒芳

### 西湖公园

■五(1)班 周玥希

今天，我要推荐的地方是西湖公园。那里有很多花花草草，也有很多好玩的游乐设施。

春天，小草从地底下探出头来，小花绽开笑脸。走进西湖公园，嗅一嗅，嗅到了一阵清香；听一听，听到了人们欢乐的笑声。春天是一位魔术师，将绚丽的花儿们带到了西湖公园的小路边。迎春花欣然怒放，郁金香刚从睡梦中

醒来……

夏天，湖中央亭亭玉立的荷花像害羞的少女，满脸绯红，微微含笑。郁郁葱葱的树林里，枝头的鸟儿“叽叽喳喳”地唱着歌。公园里，人群依然熙熙攘攘。我和同学们坐在摩天轮里，整个西湖的美景尽收眼底，真是“欲把西湖比西子，浓妆淡抹总相宜”啊！

秋天，西湖公园的欢乐声变少了，但这并不妨碍它的美丽。月季花盛开，成簇成簇的桂花香气扑鼻。而菊花却一声不吭，默默地开放着。地上金黄的落叶像给大地穿上了一件金衣服。

冬天，树上的叶子都跑到大地妈妈的怀抱里来了。梅花远看如同树枝上的雪，近看才知道是梅花，正所谓“遥知不是雪，为有暗香来”。

西湖公园是一个好玩的地方，也是一个美丽的地方。 指导老师：朱艳君

### 摘葡萄

■五(2)班 何靖哲

夏天刚过去，太阳仍像个大火球一样高高地挂在空中，无私地把光和热洒向大地。这是葡萄成熟的时节，我顶着这个“大火球”奔向雨母山的葡萄园去摘葡萄。

一踏入葡萄园，我便看见许多人提着满满一筐筐的葡萄，每个人脸上都洋溢着笑容，嘴上吆喝着：“卖葡萄啰，刚摘下的新鲜葡萄。”

隔着远远一段距离，葡萄的香味就飘了过来，我加快了步伐，迫不及待地往园子深处走去。

到了可以摘葡萄的区域，一入眼就是大串大串的葡萄，透过叶间垂在空中，红的、紫的、暗红的……美丽极了。我摘了一颗又大又紫的葡萄，剥下薄薄的一层皮，把葡萄肉往嘴里送，香甜可口，美味十足！当我伸手准备摘下一串的葡萄时，旁边的叔叔对我说：“小朋友别用手去摘哦，要用剪刀剪下来。”说完他便给我递来一把小剪刀。

拿起我的工具，我就开启寻找目标之旅。我一边挑选，一边剪，不一会儿，篮子就快装满了。抬头看着高处的葡萄，它们在阳光的照射下格外耀眼，可惜我的身高够不着，真是心有余而力不足呀！

回到家后，我赶紧洗干净我亲手摘下的葡萄，把它们端在妈妈面前，送了一颗放在她嘴里，妈妈笑着说：“真甜呀！”

一份耕耘一份收获，原来真的是自己摘下的葡萄最甜呢。

指导老师：刘芬芳

